

当城管啥滋味?

八位市民体验城管执法 苦口婆心劝摊贩

昨天是南京市“城管开放日”，鼓楼区的8名市民当了回“城管”，现代快报记者也与他们同行，跟着鼓楼中央门城管中队走街串巷。市民张女士一出马，很快说服了摊主整理好摊位。体验完后大家坦言：“城管工作不容易。”

□通讯员 许龙 文军 现代快报记者 赵丹丹

■ 市民体验

对困难违建户要有灵活政策

昨天上午，作为“城管开放日”的活动之一，鼓楼区邀请了辖区市民参与城管执法，8位市民跟随中央门城管中队体验了一次城管执法。

上午9点30分，8位市民来到许府巷和南瑞路路口，许府巷21号沿街有一排门面房，全是破墙开店的商家伸出房子违章搭建的披棚、门头广告牌。上午10点左右，执法人员在通知店家后，进行拆除，8名市民一旁观看，只见一家餐馆私自搭

建的披棚被一块块拆下来。家住江东街道的徐艺筱是特意抽时间来参加体验的，他说：“最近南京拆违、整破，拆了不少老大难的违建，是好事，环境、卫生都能得到改善。”但是他也提出，拆违不能一拆了之，最重要的是不能死灰复燃。

也有市民表示能够理解违建的“零补偿”政策，但是对于家庭情况特别困难的违建户，需要更灵活、更科学和更人性化的政策，政府要多给点关心。

苦口婆心成功劝说占道摊主

上午10点多，参与体验的市民又跟随执法人员来到黑龙江路十一巷，城管接到举报，这里有一家水果店占用楼梯通道，搭了一个彩条布的简易遮阳棚，并且倚门出摊，占用了大量路面。

果然，女摊主正在占道经营水果摊，经过看城管拆违执法，一些市民已经有了一点心得。

家住长阳花园的张女士主动走上前去，“师傅，你这水果摊都占着人行通道了，这样大家怎么走呢？”张女士态度不错，可谓苦口婆心，摊主也不好意思了。张女士又继续劝道：“你看你这个水果摊还占用了楼梯通道，影响行人进出不说，万一

发生了火灾，消防人员都没办法进入。”

摊主一听这话，赶紧整理摊位，将占了道路的水果往里搬，市民徐先生也赶紧上前，充当起协管的角色，帮忙整理摊位。“这样弄弄好，不是大家都方便了嘛。”看着两位市民的表现，中央门城管中队指导员李文军说，看来女同志劝导还是有亲和力，表现得很不错。

张女士说，她是通过社区报名参加此次活动。参与活动的市民表示，此次活动时间虽然不长，但是他们已经一定程度上了解城管工作，也坦言：“城管工作确实不容易，大家将心比心，要互相理解。”



市民张女士和徐先生正在劝导占道摊贩 现代快报记者 赵丹丹 摄

■ 广场咨询

小区前的路，该谁养护？

“城管开放日”除了“我当城管”的体验活动，鼓楼广场、雨花台区的龙翔服饰广场、下关区的大观天地广场都举行了广场咨询活动。

在龙翔服饰广场，广场前设了咨询台。住在附近的陈老先生专程来咨询，他说，小区前的路原是一条厂区自备路，但现在开

发商买了地建了房子，这条路就不知道由谁来养护了。工作人员记录下来，表示回去后将为陈老先生查一下，尽快回复。

同时，雨花台区行政执法大队还公布了市容举报电话，24小时接受市民投诉，分别是52423916（工作日），52400431（全天）。

■ 相关新闻

昨天还是南京环卫工人日 副市长给环卫工送棉被

昨天也是南京第七届环卫工人日。南京市副市长徐锦辉带队慰问了一线城管执法队员和环卫工人，给环卫工人送去了节日礼物——棉被，并对大家的辛勤付出表示感谢。

在太阳宫广场附近的一处压缩式垃圾中转站，徐锦辉和正在忙碌的环卫工人握手，向他们表示节日慰问，并给大家送上了礼物。他还关心地向环卫工人询

问工作时间、保洁区域及待遇改善情况。他说，一线环卫工人为了城市的亮丽整洁作出了巨大贡献。大家的辛苦换来了城市的整洁，谢谢大家的辛勤付出。

随后，徐锦辉又来到鼓楼广场，市城管执法总队正在这里举行“城管开放日”广场宣传咨询活动。他表示希望城市管理执法人员继续严格执法，为南京的发展营造干净、清新的环境。

“慈善校长”

拿出毕生积蓄300万元奖励母校贫困生



杨德广 资料图片

快报讯(记者 黄艳)1960年8月，20岁的江宁上坊人杨德广，背着一个破麻袋，揣着3块钱，头一回坐上火车，到上海读书。50年后，70岁的杨德广拿出了毕生积蓄300万元，分别在自己的小学、中学和大学母校为品学兼优的贫困生们设立奖学金，鼓励他们坚持学习。前天下午，杨德广回到中学母校南京九中，为获得第三届“杨德广奖学金”的23位小校友颁发奖学金。

1940年，杨德广出生在江宁上坊，从小家庭特别贫困。“我小学时成绩不好，身体也不好。”杨德广说，第一年，没考上初中，第二年才考上了南京九中。为了有更多的时间学习，杨一个月才回家一次，来回60多里，都是走路。高中毕业，想学文科的杨德广因为当时国家需要理工科人才，就改学了理工科，考上华东师范大学。因为家里贫困，当时家人只给了他3块钱带到上海去上大学。

大学毕业后，杨德广当上了大学教师，后来成了博导，当过上海大学校长、上海师范大学校长。在70岁生日的时候，杨德广决定，拿出100万元的稿费，并且卖了一套房子，总共300万元，分别在自己的母校江宁上坊小学、南京市第九中学、华东师范大学设立“杨德广奖助学金”，每年资助品学兼优而家庭经济相对困难的学生。

“刀锋战士”

热衷设计作战指挥系统，也爱江南Style



左二为单懿 南京军区供图

近期，南京军区某指挥自动化工作站副站长单懿设计的一套作战信息系统，在南京军区刚结束的演习演练中，被成功应用，对战场上各军种之间的指挥精确到秒级。同时，指挥官们不仅能看到自己战场周围的作战情况，还能配合友军联合作战。

38岁的单懿，在26岁时就将军队科技进步一等奖收入囊中。2001年毕业后，学校对单懿器重有加，希望他留校。但单懿决心已下，到基层一线去。2003年单懿被委以重任，由他牵头组建的“网络安全防护分队”，构建起战区指挥网络安全防护体系，为指挥网络铸造了一道坚不可摧的“信息神盾”。单懿被称为信息化战场的“刀锋战士”。

2011年，单懿领衔的某项目再次荣获军队科技进步一等奖。他带领课题组对数百个子系统结构进行了重新调整，攻克了数十个技术瓶颈，该系统后来成为全军相关领域的“国家军用标准”。

坐在记者面前的单懿，与记者从旅游聊到iPhone。“现在‘江南Style’蛮火，前几天我还跟我老婆开玩笑，今年他们年会上可以跳这个舞。”传统印象中工科男的刻板、不善言辞、拘谨在单懿这里难觅踪影。

通讯员 胡春雷 陈湘韵 现代快报记者 金凤

■ “脊柱侧弯70度 急需筹钱手术”后续

爱心涌来：有人捐钱、有人献偏方



昨天快报对洪华梅遭遇的报道

快报讯(记者 张楚洁)南京财经大学女生洪华梅脊柱侧弯70度急需手术，否则将面临瘫痪。可由于家庭实在困难，无法负担至少20万元的手术费。昨日，现代快报报道此事后，全国各地的热心市民纷纷打来电话，想要帮她。

昨天一天，快报热线96060接到了很多好心人的电话。他们来自全国各地，有北京的、沈阳的、重庆的，更多的是南京本地市民，但他们都不愿透露姓名，不管捐几百元，还是几千元，大家都说，只是想尽一点心而已。一位做门窗生意的小老板

捐了5000元。“我每年都会捐5000元左右给学生，已经十几年了，看到快报报道了洪华梅的事情，今年我就把这5000元捐给她，帮她一把。”

在这些热心人中，还有一位洪华梅的老乡聂小姐，她说自己也是重庆人，在南京看病4个多月了，看到快报的报道，就想去学校看看洪华梅，多少捐点钱，鼓励老乡坚持治疗。

除了这些捐钱捐物的，沈阳的季先生想要捐的是偏方。“我从网上看到快报的报道，知道一个偏方，能治疗脊柱侧弯，如果小洪愿意，我就把偏方给她，让她试一试，说不定有效果。”

在铁心桥附近开诊所的胡先生也说有办法帮洪华梅治病。“我今年70岁了，开了很多年诊所，一直研究脊柱病，只要她愿意，我想看看她的片子，免费帮她进行非手术疗法，牵引或者手法按摩等。”

洪华梅说，一天接了不少电话，但是对方都不说姓名，就是要她的银行账号，也不说捐了多少。“我都留着他们的电话号码，以后一定要好好感谢他们。”

这条拆违标语有点“狠”

马群街道：会尽快安排人撤下



这标语“动刀动枪”，有市民说看着不舒服 现代快报记者 常毅 摄

快报讯(记者 常毅)最近，南京对拆除违建的工作抓得很紧，各街道在拆违的同时，也不忘进行宣传。但在马群新街，一条宣传拆违的标语的用词，引来部分市民热议。这条标语是：“发动群众揭违建，举起刀枪刹歪风。”

标语悬挂在马群太阳城小学的围墙外，正对着马群新街。前晚，有市民将标语拍照发上网，有网友称，这个横幅很早就在这个小学围墙上看到了，觉得有点别扭。

昨天上午，记者来到这里时，标语还在。

一位路过的老年居民说，他每天都经过这里，看到这个标语心里很不舒服，“搭违建是不对，也应该拆，但这用词……用得着动刀动枪吗？”

在马路对面，还有一条拆违标语，“搭了新违建，搭上老违建，扒光拆光。”“看来对违建是毫不留情。”对于这些标语，也有人认为，“对歪风邪气，理应如此”，从公众利益角度看问题，也没得说。

记者随后联系到马群街道，一位相关负责人表示，标语表述的确不太妥当，他会尽快安排人撤下。